
■ 二本松市議会第１回議会報告会 参加者アンケート集計結果 

１ アンケート提出者数及び回収率 

２ アンケート集計結果 

 〔問１〕年齢は？ 

地 域 名 開 催 日
報 告 会
参加者数

アンケート
提出者数

回 収 率 

二本松地域 5月15日 11人 8人 72.73 ％

安 達 地域 5月16日 15人 10人 66.67 ％

岩 代 地 域 5月17日 26人 23人 88.46 ％

東 和 地 域 5月18日 9人 8人 88.89 ％

61人 49人 80.33 ％合　　　　計

（内訳）

二本松地域 安達地域 岩代地域 東和地域

20歳未満 0人 0.00% 0人 0人 0人 0人

20歳代 0人 0.00% 0人 0人 0人 0人

30歳代 2人 4.08% 1人 0人 1人 0人

40歳代 2人 4.08% 2人 0人 0人 0人

50歳代 11人 22.45% 1人 2人 6人 2人

60歳代 21人 42.86% 3人 5人 10人 3人

70歳代以上 13人 26.53% 1人 3人 6人 3人

合　計 49人 100.00% 8人 10人 23人 8人

年　代 人数 割合(%)

30代：2人
(4.08%)

40代：2人
(4.08%)

50代：11人
(22.45%)

60代：21人
(42.86%)

70代以上：13
人(26.53%)



 〔問２〕性別は？ 

〔問３〕お住まいの地区は？ 

（内訳）

二本松地域 安達地域 岩代地域 東和地域

男　性 43人 87.76% 7人 7人 21人 8人

女　性 6人 12.24% 1人 3人 2人 0人

合　計 49人 100.00% 8人 10人 23人 8人

年　代 人数 割合(%)

男性：43人
(87.76%)

女性：6人
(12.24%)

【二本松地域】

地　区 二本松 塩　沢 岳　下 杉　田 石　井 大　平 計 （割合）

人　数 6人 0人 0人 0人 1人 1人 8人 16.33%

【安達地域】

地　区 油　井 渋　川 上川崎 下川崎 計 （割合）

人　数 5人 0人 2人 0人 ７人 14.28%

【岩代地域】

地　区 小　浜 新　殿 旭 計 （割合）

人　数 18人 5人 2人 25人 51.02%

【東和地域】

地　区 針　道 木　幡 太　田 戸　沢 計 （割合）

人　数 4人 1人 1人 2人 8人 16.33%

【その他】

　1人 … （割合）2.04%

二本松地域

：8人(16.33%)

安達地域：

7人(14.28%)

岩代地域：

25人(51.02%)

東和地域：

8人(16.33%)

その他：1人
(2.04%)



 〔問４〕開催を何で知りましたか？ 

 〔問５〕参加日時はどうでしたか？ 

議会だより 市ＨＰ チラシ 紹　介 その他 無回答 計

二本松地域 6 1 2 2 2 0 13

安達地域 2 0 1 7 0 0 10

岩代地域 12 2 6 4 4 2 30

東和地域 6 1 2 1 0 1 11

合　計 26 4 11 14 6 3 64

※「その他」の内訳

（二本松地域） （岩代地域）

・新聞記事：2件 ・公民館のポスター：1件

・防災行政無線：3件

(複数回答可)

議会だより

：26人
(40.62%)

市HP:4人
(6.25%)チラシ：11人

(17.19%)

紹介：14人
(21.87)

その他：6人
(9.38%)

無回答：3人
(4.69%)

参加しやすい 参加しにくい 無回答 計 ※　参加しやすい時間帯は？

二本松地域 5人 1人 2人 8人 （二本松地域） （岩代地域）

安達地域 8人 1人 1人 10人 ・土、日の15時頃から ・午後７時からであれば良かった。

岩代地域 19人 2人 2人 23人 （安達地域） ・日曜日に開催しては？

東和地域 1人 3人 4人 8人 ・5月下旬～6月頃 ・土曜日

合　計 33人 7人 9人 49人 （東和地域） ・もっと遅く、午後７時頃から

割　合 67.35% 14.28% 18.37% 100.00% ・時間をもう少し遅く

・時期が悪い

参加しやす

い：33人
(67.35%)

参加しにくい：

7人(14.28%)

無回答：9人
(18.37%)



〔問６〕開催時間はどうでしたか？ 

〔問７〕参加してどうでしたか？ 

※ そのように感じた理由 

【「大変良かった」に○を付けた方】 

 ・新たな取り組みであり、良いことだと思う。 ・議会も一歩進んだと思った。 

 ・現在の市政の状況が理解された。 ・質問に対して、丁寧に議員の方が説明してくれた。 

 ・市民の意見が直接届くこと。 ・議員と直接話ができ、聞けた事が良かった。 

 ・市民の生の意見を議員に聞いてもらい、それを議会に反映してもらいたい。 

ちょうど良い 長　い 短　い 無回答 計

人　数 18人 1人 5人 25人 49人

割　合 36.74% 2.04% 10.20% 51.02% 100.00%

※ 意見 … ・質問が多ければ、延長可としてほしい。

ちょうど良い：

18人(36.74%)

長い：1人
(2.04%)

短い：5人
(10.20%)

無回答：25人
(51.02%)

大変良かった 良かった 普通
期待した

ほどでない
無回答 計

二本松地域 2人 3人 1人 0人 2人 8人

安達地域 3人 6人 0人 1人 0人 10人

岩代地域 8人 8人 2人 2人 3人 23人

東和地域 0人 2人 2人 2人 2人 8人

合　計 13人 19人 5人 5人 7人 49人

割　合 26.53% 38.78% 10.20% 10.20% 14.29% 100.00%

大変良かった：

13人(26.53%)

良かった：19人
(38.78%)

普通：5人
(10.20%)

期待ほどでな

い：5人(10.20%)

無回答：7人
(14.29%)



【「良かった」に○を付けた方】 

  ・広報だけでは分かりづらく、何をやるのか分からなかったが、少し理解しました。 

  ・今までになかったので良かった。 ・多くの方の発言があって良かった。 

  ・いろいろな意見も出され、いい機会でした。 ・市民理解が少ない。 

 【「普通」に○を付けた方】 

  ・報告会を実施するような考えになった事は進歩であると思う。 

  ・議会としての考え方が伝わっていない。市提案の議案の説明で終わっているのではないか。 

 【「期待したほどでなかった」に○を付けた方】 

  ・議員諸公の説明技術の向上を希望する。 

 【「無回答」だった方】 

  ・一般市民へのＰＲが必要！！  

  ・第１回目であるので、まだまだ方向性が定まっていないのはいたしかたない。今後に期待する。 

〔問８〕今後の議会報告会の内容や運営などについてのご意見 

  ・今後とも継続して欲しい。 

  ・議会に対して、もっと目を向けるための内容の精査を願う！！ 

  ・説明は短くし、意見交換の場を長くしてもらいたい。 

  ・（U・I・J ターンに限らず）大卒、高卒の奨学金利用者が市内に就職する場合にも支援制度があ

れば、地元から離れて行く若者が二本松に残ってくれるのでは。 

  ・ＬＥＤの健康に対してのこと（健康被害）を、もう少し考えてはいかがですか？ 

  ・資料を事前に読む時間が欲しい。 

  ・議会報告会があるため、「市議会だより」を真面目に読んだ。予習の甲斐あり、理解できるのが

多かったです。この会を定期的に開いて市民が関心を持つといいですね。次回は調査研究費の

内訳と成果を聞きたいです。「教育支援センター」について詳しく知りたいです。（設置場所、

通い方） 

  ・継続して行って欲しい。 

  ・今後も定期的に実施して欲しい。 

  ・毎回定期的にやって欲しい。 

  ・２回、３回と報告会を実施願います。 

  ・年６回ぐらいは報告会をやるように。 

  ・数多く、このような機会を設けて欲しい。 

  ・少子化問題を重点に対策をしていただきたい。 

  ・もっとやってほしい。 

  ・岩代は広いので、次回は新殿で 

  ・P.34、6.議会費（4）費用弁償で、車賃 1km につき 37円、日当 1日 3,000 円支給されています。

良いですネ。私も市当局の会議で本庁まで行きますが交通費等は支給されません。岩代地区か

らは遠い距離があります。ガソリン代等を考えて欲しいものです。 



  ・議員と区長との役割・区分は？区長の代理で議員が連絡員になっているような時があります。 

  ・古典的な議会運営を排し改革すべし。 

・30 代、40 代が参加できるあり方。 


